

Bijlage 10 Nota van Inlichtingen

Betreft: Europese Aanbesteding Verwerking Harde Kunststoffen

Kenmerknummer: TN 593795

Datum: 01-09-2026

Versie: 1.0



Nr	Label	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Inschrijvingsleidraad	3.7 Beroepsbekwaamheid	U vermeldt hier "grof huishoudelijk afval". Wij gaan ervan uit dat dit onjuist is opgenomen. Kunt u verduidelijken dat inschrijvers uitsluitend een referentie mogen aanleveren die betrekking heeft op kunststoffen? Indien de verwijzing naar grof huishoudelijk afval wel correct is, vernemen wij graag of wij u als referent mogen opgeven, aangezien wij voor u de dienstverlening met betrekking tot grof huishoudelijk afval verzorgen.	In paragraaf 3.7 Beroepsbekwaamheid is de verwijzing naar "grof huishoudelijk afval" ten onrechte opgenomen. De kerncompetentie wordt aangepast naar: "De inschrijver heeft aantoonbare ervaring met het verwerken van harde kunststoffen afkomstig van milieustraten over een aaneengesloten periode van minimaal 24 maanden."
2	Inschrijvingsleidraad	1.10 Facturatie en betaling	Kunt u bevestigen dat wijzigingen in de WBM-heffing en de CO ₂ -heffing gedurende de looptijd van de overeenkomst jaarlijks mogen worden doorberekend via een tariefaanpassing?	Ja, enkel over het gedeelte residu en met onderbouwing
3	Inschrijvingsleidraad	1.10 Facturatie en betaling	Kunt u bevestigen dat gedurende de looptijd van de overeenkomst een halfjaarlijkse tariefaanpassing mag worden toegepast op basis van wijzigingen in de marktwaarde van gerecyclede kunststoffen, overeenkomstig de onafhankelijke ICIS-index?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de indexeringsregeling zoals opgenomen in de leidraad. Ter verduidelijking: verlenging van de overeenkomst vindt uitsluitend plaats op basis van wederzijdse instemming. Bij het overleg over een eventuele jaarlijkse verlenging kunnen tariefontwikkelingen en relevante marktontwikkelingen, waaronder de ICIS-index, worden betrokken en, indien partijen hierover overeenstemming bereiken, worden herzien.
4	Programma van eisen	Algemeen, Eis 2	Kunt u bevestigen dat inschrijver gerechtigd is een herziening van tarieven te verzoeken indien de werkelijke volumes substantieel afwijken van het opgegeven indicatieve volume?	Niet akkoord. Het in het Programma van Eisen opgenomen volume betreft een indicatieve hoeveelheid. Aan deze opgave kunnen geen rechten worden ontleend. De aanbestedende dienst handhaaft de gestelde bepaling.
5	Overeenkomst	1.1	1.1: U geeft aan dat de raamovereenkomst prevaleert boven de nota's van inlichtingen. Mag Inschrijver er dan ook van uitgaan dat u wijzigingen uit de nota's van inlichtingen over de raamovereenkomst aanpast in de definitieve raamovereenkomst?	Wijzigingen die voortvloeien uit de Nota van Inlichtingen maken integraal onderdeel uit van de aanbestedingsdocumenten. Voor zover deze wijzigingen betrekking hebben op de conceptovereenkomst, worden deze verwerkt in de definitieve overeenkomst
6	Overeenkomst	1.2	1.2: Stemt u ermee in om toe te voegen dat Opdrachtgever de afvalstromen welke onderdeel zijn van deze aanbesteding gedurende de looptijd van de overeenkomst enkel door Opdrachtnemer en niet door derden mag laten afvoeren (exclusiviteit)?	De aanbestedende dienst kan geen exclusiviteit verstrekken. De aanbestedende dienst behoudt zich het recht voor om gedurende de looptijd van de overeenkomst pilots uit te voeren ter bevordering van recycling en circulariteit. Dergelijke pilots, indien deze al zouden plaatsvinden, hebben een beperkte omvang en leiden niet tot significante afwijkingen in de aan te bieden hoeveelheden.
7	Overeenkomst	1.3	1.3: Stemt u ermee in om afvalspecifieke onderwerpen, zoals verwoord in hoofdstuk II (VERHUUR / TER BESCHIKKING STELLING INZAMELMIDDELEN) en III (OPERATIONELE BEPALINGEN) van onze algemene verkoopvoorwaarden 2021 die wij u separaat [via de Berichtenmodule] meesturen, toe te voegen aan de overeenkomst?	Niet akkoord.
8	Overeenkomst	1.3	1.3: Conform huidige regelgeving zijn er acceptatievoorwaarden voor de diverse afvalstromen die vastgelegd zijn in onze milieuvergunningen. Acceptatievoorwaarden van afvalstromen kunnen wij op grond van wet- en regelgeving derhalve dan ook niet uitsluiten. Kunt u hiermee instemmen?	Ja. Als u inschrijft gaan wij ervanuit dat u alle harde kunststoffen zoals aangeleverd bij de milieustraten van Avri kan en mag accepteren.
9	Overeenkomst	2	2: Stemt u ermee in dat verlengingen van de overeenkomst enkel met wederzijdse instemming kunnen plaatsvinden?	Akkoord. Verlenging van de overeenkomst vindt uitsluitend plaats met wederzijdse instemming van opdrachtgever en opdrachtnemer. Partijen dienen uiterlijk drie maanden voor afloop van de lopende contractperiode schriftelijk overeenstemming te hebben bereikt over een verlenging. De overeenkomst en leidraad worden hierop aangepast.
10	Overeenkomst	2	2: U geeft aan dat dit artikel het recht om ontbinding of vernietiging van de raamovereenkomst te vorderen onverlet laat. Kunt u verduidelijken of u daarmee de ontbinding/vernietigingsmogelijkheden bedoelt die zijn opgenomen in artikel 5 van de overeenkomst? Of bedoelt u daarmee dat beide partijen te allen tijde bevoegd zijn de overeenkomst te ontbinden/vernietigen?	Ter verduidelijking. Met deze bepaling wordt bedoeld dat de wettelijke mogelijkheden tot ontbinding of vernietiging van de overeenkomst, alsmede de contractueel overeengekomen ontbindingsgronden, onverminderd van toepassing blijven. Hiermee wordt niet bedoeld dat partijen te allen tijde zonder grond bevoegd zijn de overeenkomst te ontbinden of te vernietigen.

11	Overeenkomst	3	3: Stemt u ermee in dat indien gedurende de looptijd van de overeenkomst overheidsmaatregelen worden getroffen die belastingen/heffingen tot gevolg hebben voor de uitvoering van de overeenkomst deze in het geheel mogen worden doorberekend aan Opdrachtgever?	Ja, mits van toepassing op deze grondstofstroom en met onderbouwing
12	Overeenkomst	8.1	8.1: Stemt u ermee in dat opdracht van de overeenkomst aan een met opdrachtnemer gelieerde groepsmaatschappij (intra-group transfer) mogelijk is zonder voorafgaande toestemming, mits opdrachtnemer de opdrachtgever hierover vooraf schriftelijk informeert en de continuïteit van dienstverlening gewaarborgd blijft?	Ja, mits aan alle verdere eisen uit de leidraad voldaan wordt en de opgegeven rijafstand uit de inschrijving niet toeneemt
13	Overeenkomst	9.1	9.1: Stemt u ermee in dat het inschakelen, vervangen of wijzigen van eindverwerkers binnen de verwerkingsketen niet wordt aangemerkt als onderaanneming waarvoor voorafgaande schriftelijke toestemming vereist is, mits opdrachtnemer eindverantwoordelijk blijft voor de uitvoering van de overeenkomst en de toepasselijke wet- en regelgeving wordt nageleefd?	Ja, mits aan alle verdere eisen uit de leidraad voldaan wordt en de opgegeven rijafstand uit de inschrijving niet toeneemt
14	Overeenkomst	13.1	13.1: Kunt u bevestigen dat opdrachtnemer niet aansprakelijk of vrijwaringsplichtig is voor boetes, aanspraken of schade die (mede) het gevolg zijn van handelen of nalaten van opdrachtgever, diens medewerkers of door opdrachtgever ingeschakelde derden?	Correct. Opdrachtnemer is niet aansprakelijk of vrijwaringsplichtig voor boetes, aanspraken of schade voor zover deze het gevolg zijn van handelen of nalaten van opdrachtgever, diens medewerkers of door opdrachtgever ingeschakelde derden.
15	Algemene voorwaarden	4.3	4.3: Kunt u bevestigen dat het in dit artikel bepaalde niet van toepassing is indien de verwerking bij een eindafvalverwerker plaatsvindt, die niet de Opdrachtnemer is?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepaling.
16	Algemene voorwaarden	6.3	6.3: Kunt u toelichten in welke gevallen een integriteitsscreening (Bibob) wordt toegepast en welke gevolgen een negatieve uitkomst heeft voor de overeenkomst?	De aanbestedende dienst kan, indien daartoe aanleiding bestaat, een integriteitstoets uitvoeren overeenkomstig de toepasselijke wet- en regelgeving. Indien uit een dergelijke toets blijkt dat sprake is van omstandigheden die aanleiding geven tot uitsluiting, ontbinding of beëindiging van de overeenkomst, kan de aanbestedende dienst de maatregelen treffen die op grond van de betreffende regelgeving zijn toegestaan.
17	Algemene voorwaarden	6.4	6.4: Stemt u ermee in dat audits en controles vooraf worden aangekondigd, plaatsvinden tijdens reguliere werktijden, enkel ziet op relevante informatie en dat vertrouwelijke bedrijfsinformatie wordt beschermd?	Akkoord.
18	Algemene voorwaarden	7.3	7.3: Bent u bereid het gevolg van niet nakoming van artikel 7 (geheimhouding) te beperken tot een opschortingsrecht en niet ook tot een ontbindingsrecht?	Akkoord. De aanbestedende dienst stemt ermee in dat niet-nakoming van de geheimhoudingsverplichting in beginsel niet zelfstandig leidt tot ontbinding van de overeenkomst.
19	Algemene voorwaarden	7.4	7.4: Stemt u ermee in dit artikel te laten vervallen?	Akkoord. Artikel 7.4 komt te vervallen. De algemene geheimhoudingsverplichtingen blijven onverminderd van kracht
20	Algemene voorwaarden	8	8: Innovaties en optimalisaties van afvaldienstverlening zijn bedoeld om de circulaire economie te bereiken. Deze worden dan ook niet alleen voor Contractant ontwikkeld, maar voor alle klanten van Contractant. Eventuele door onze dienstverlening ontstane intellectuele eigendomsrechten op dit gebied kunnen wij dan ook niet overdragen. Wilt u dit artikel laten vervallen of aanpassen?	Akkoord. Voor zover intellectuele eigendomsrechten voortvloeien uit generieke innovaties, optimalisaties of door opdrachtnemer ontwikkelde werkwijzen die niet specifiek voor de aanbestedende dienst zijn ontwikkeld, blijven deze bij opdrachtnemer berusten.
21	Algemene voorwaarden	10.2 - 10.4	10.2 – 10.4: Stemt u ermee in dat verplichtingen zoals realtime toegang, koppelingen (API's) en datamodellen alleen gelden voor zover dit technisch beschikbaar is en zonder disproportionele kosten?	Akkoord.
22	Algemene voorwaarden	10.2 - 10.4	10.2-10.4: Stemt u ermee in dat data alleen kosteloos wordt gedeeld voor zover deze specifiek betrekking heeft op Opdrachtgever en redelijkerwijs beschikbaar is en vertrouwelijke bedrijfsinformatie expliciet wordt uitgesloten?	Akkoord.
23	Algemene voorwaarden	13.1	13.1: Stemt u ermee in een ingebrekestelling en redelijke hersteltermijn toe te voegen? Contractant moet bijvoorbeeld de kans krijgen om een gemiste lediging te herstellen.	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepaling. Voor zover van toepassing gelden de bepalingen omtrent ingebrekestelling en verzuim zoals opgenomen in de overeenkomst en de VNG Algemene Inkoopvoorwaarden. Daarnaast gelden voor de uitvoering van de opdracht de in het Programma van Eisen opgenomen termijnen, waaronder de eis dat leveringen uiterlijk binnen 48 uur na aanmelding moeten kunnen plaatsvinden.
24	Algemene voorwaarden	16	16: Stemt u ermee in om toe te voegen dat Contractant niet aansprakelijk is voor indirecte schade, daaronder begrepen: gederfde winst, gemiste besparingen, schade door bedrijfsstagnatie en andere gevolgschade of indirecte schade die het gevolg is van het niet, niet tijdig of niet deugdelijk presteren door Contractant?	Akkoord.

25	Algemene voorwaarden	16.1	16.1: Stemt u ermee in om deze maximale bedragen te halveren?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de aansprakelijkheidsregeling zoals opgenomen in de VNG Algemene Inkoopvoorwaarden.
26	Algemene voorwaarden	16.2	16.2: Wij zien geen reden om een andere aansprakelijkheidsregeling of -beperking op te nemen, dan wel onderscheid te maken voor fouten of tekortkomingen op het gebied van intellectuele eigendomsrechten of privacy. Bent u bereid om deze bullets te laten vervallen?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepaling. De aansprakelijkheidsregeling ten aanzien van intellectuele eigendomsrechten blijft ongewijzigd. Voor wat betreft de reikwijdte van artikel 8 wordt verwezen naar het antwoord op vraag 20.
27	Algemene voorwaarden	19.5	19.5: Stemt u ermee om dit artikel te laten vervallen, omdat marktconformiteit al blijkt uit het succesvol doorlopen van de aanbestedingsprocedure?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepaling.
28	Algemene voorwaarden	IV	Hoofdstuk IV: Kunt u bevestigen dat hoofdstuk IV niet van toepassing is op de gevraagde dienstverlening?	Akkoord. Hoofdstuk IV van de VNG Algemene Inkoopvoorwaarden is niet van toepassing op deze opdracht.
29	Algemene voorwaarden	25.2	25.2: Het recht om personeel te laten vervangen is niet efficiënt. Bent u bereid een hogere drempel toe te voegen, zodat personeel niet zomaar eenzijdig door Opdrachtgever van de opdracht kan worden verwijderd?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepaling. De bevoegdheid om vervanging van personeel te verlangen blijft gehandhaafd. De aanbestedende dienst zal van deze bevoegdheid uitsluitend gebruikmaken indien daar in het belang van een goede uitvoering van de overeenkomst aanleiding toe bestaat en zal deze niet standaard of onbegrensd toepassen.
30	Algemene voorwaarden	25.3	25.3: Het is niet efficiënt of redelijk om schriftelijke toestemming te moeten vragen van Opdrachtgever om personeel te vervangen. Bent u bereid op te nemen dat dit is toegestaan zolang het personeel over dezelfde kennis/expertise/kwaliteiten beschikt als zijn voorganger?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepaling. Verzoeken tot vervanging van personeel zullen in redelijkheid worden beoordeeld, waarbij uitgangspunt is dat vervangend personeel beschikt over vergelijkbare kennis, deskundigheid en ervaring. De aanbestedende dienst zal deze bevoegdheid niet standaard of onbegrensd toepassen.
31	Algemene voorwaarden	25.6	25.6: Stemt u ermee in de één na laatste zinsnede te laten vervallen ("De Contractant zal – indien wettelijk vereist dan wel door de Gemeente wordt vereist – met een G-rekening werken."), nu dit niet van toepassing is bij de gevraagde dienstverlening?	Akkoord. De aanbestedende dienst stemt in met het laten vervallen van de betreffende zinsnede in artikel 25.6.
32	Algemene voorwaarden	26.1-26.4	26.1 – 26.4: De verplichtingen ten aanzien van arbeidsvoorwaarden, CAO-naleving en inzagerchten zijn zeer verstrekkend en gaan verder dan gebruikelijk binnen de sector. Bent u bereid deze verplichtingen te beperken tot wettelijke vereisten?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepalingen. Deze bepalingen zijn onderdeel van de VNG Algemene Inkoopvoorwaarden en zien op de naleving van toepasselijke wet- en regelgeving met betrekking tot arbeidsvoorwaarden en arbeidsomstandigheden. De aanbestedende dienst zal deze bevoegdheden uitsluitend toepassen voor zover dit in het kader van de uitvoering van de overeenkomst redelijkerwijs noodzakelijk is.
33	Algemene voorwaarden	26.1-26.4	26.1 – 26.4: Bent u bereid te bevestigen dat deze verplichtingen niet zien op de gehele keten (zoals eindverwerkers)?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepalingen. Voor zover de VNG Algemene Inkoopvoorwaarden deze verplichtingen laten doorwerken naar partijen in de keten, blijven deze van toepassing. De aanbestedende dienst zal deze bevoegdheden uitsluitend toepassen voor zover dit in het kader van de uitvoering van de overeenkomst redelijkerwijs noodzakelijk is.
34	Algemene voorwaarden	27.1	27.1: Onderhavige opdracht heeft een door u vastgestelde contractduur. Kunt u bevestigen dat dit artikel niet van toepassing is op deze opdracht aangezien de overeenkomst bewust wordt aangegaan voor een vastgestelde periode? Zo nee, kunt u aangeven welke redenen ertoe zouden kunnen leiden dat het contract opgezegd wordt? Worden deze redenen ook bekend gemaakt aan Opdrachtnemer?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepaling. Hoewel de overeenkomst wordt aangegaan voor een bepaalde duur, voorziet deze tevens in een tussentijdse opzeggingsmogelijkheid met inachtneming van de overeengekomen opzegtermijn. Indien van deze opzeggingsmogelijkheid gebruik wordt gemaakt, zal opdrachtnemer hierover schriftelijk worden geïnformeerd, waarbij tevens de reden van opzegging wordt toegelicht.
35	Algemene voorwaarden	28.1	28.1: Bent u bereid om de derde bullet (wijziging zeggenschap) en vijfde bullet (fusie, splitsing, overname) te laten vervallen?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de betreffende bepalingen. Wijzigingen in zeggenschap, fusies, splitsingen of overnames kunnen van invloed zijn op de uitvoering van de overeenkomst en vormen daarom een relevante contractuele bepaling
36	Leidraad 6. Gunningscriteria	Hoogwaardige verwerking	Er wordt bij de gunning alleen gekeken naar de prijs en transportafstand. Naast deze aspecten is in onze optiek ook het eindresultaat van de verwerking van belang, m.a.w. wat krijg je voor je geld en worden appels met appels vergeleken. Hoe hoogwaardig is het eindresultaat waarvoor de opdrachtgever op de milieustraten zo zijn best heeft gedaan om het de burgers te laten scheiden. Dat heeft ook effect op hoe circulair het eindresultaat uiteindelijk is. Zuivere hoogwaardige grondstoffen kunnen steeds opnieuw worden gerecycled, bij laagwaardig is het slechts eenmalig. Bent u bereid om aan de gunningscriteria een beoordeling van het recyclingproces en eindresultaat toe te voegen, zodat inzet voor een zo hoogwaardig en circulair eindproduct ook wordt beloofd? Zo nee, waarom niet?	Niet akkoord. Het eindresultaat van de verwerking maakt geen onderdeel uit van de gunningscriteria van deze aanbesteding. De aanbestedende dienst handhaaft de gunningssystematiek zoals opgenomen in de leidraad.

37	Conceptovereenkomst A15	Opzegtermijn	U schetst in de conceptovereenkomst (A15) dat opdrachtgever op elk moment (met inachtneming van 3 maanden opzegtermijn) de overeenkomst kan opzeggen. Wat is dan de waarde van contracttermijnen indien de opdrachtgever te allen tijde kan opzeggen? Contractduur heeft ook te maken met prijsstelling, capaciteitsplanning, enz. welke zomaar eenzijdig kan worden aangepast. Opdrachtnemer heeft dat recht niet. Bent u bereid dit artikel te schrappen? Zo nee, waarom niet?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de bepaling zoals opgenomen in de overeenkomst. De overeengekomen contractduur en de tussentijdse opzeggingsmogelijkheid met bijbehorende opzegtermijn blijven ongewijzigd. De aanbestedende dienst zal van deze bevoegdheid zorgvuldig gebruikmaken en niet zonder gegronde aanleiding tot tussentijdse opzegging overgaan.
38	Leidraad 1.8 Raamovereenkomst en duur	Verlengingsoptie	In de huidige tijd met steeds afwisselende zeer impactvolle wereldgebeurtenissen is het onverantwoord om contracten aan te gaan voor 4 jaar zonder tussentijdse mogelijkheid van keuze voor verlenging. De opdrachtgever ziet dat feitelijk ook en heeft de mogelijkheid om na 1 jaar steeds te evalueren of de overeenkomst nog waardevol is. M.a.w. als de markt gunstig is dan verlengt de opdrachtgever, als deze ongunstig is dan wordt deze niet verlengd. U moet zich realiseren dat verlenging op een gunstig moment zal betekenen dat de situatie voor de opdrachtnemer precies tegenovergesteld zal zijn met alle financiële gevolgen van dien. Net als de opdrachtgever kan de opdrachtnemer geen jaren vooruitkijken. Alle gebeurtenissen in de wereld heeft de opdrachtnemer geen enkele invloed op, waardoor de risico's eenvoudigweg niet in te schatten zijn. Bent u bereid de eenzijdige verlengingsoptie om te zetten in een tweezijdige verlengingsoptie? Zo nee, waarom niet?	Akkoord. Zie tevens het antwoord op vraag 9.
39	Leidraad 1.3 Planning	2e vragenronde	Aangezien de beantwoording van de vragen uit de 1e nota van inlichtingen vaak weer aanvullende vragen oproept en het in het belang is van zowel inschrijver als aanbestedende dienst dat ze elkaar volledig hebben begrepen, verzoeken wij u een 2e vragenronde op te nemen in de planning. Kunt u hiermee akkoord gaan? Zo nee, waarom niet?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de planning zoals opgenomen in de leidraad.
40	Leidraad 1.10	Index	Voor de indexering wordt uitsluitend de CBS Dienstenprijsindex toegepast. Deze index kan de ontwikkeling van reguliere kostencomponenten volgen, maar houdt niet noodzakelijk rekening met sterke wijzigingen in vraag en aanbod en daarmee de veranderingen in waarde van secundaire grondstoffen en recyclaten. En dat is precies wat de laatste jaren tot heel veel onrust en problemen in de kunststoffenmarkt heeft gezorgd. De overeenkomst kan maximaal vier jaar duren. Bent u bereid naast de DPI een regeling op te nemen waarmee aantoonbare, significante marktontwikkelingen die niet door de DPI worden gedekt gedurende de contractperiode kunnen worden besproken en, indien noodzakelijk, in het verwerkingstarief kunnen worden verwerkt? of een tweezijdige verlengingsoptie? Zo nee, waarom niet?	Niet akkoord. De aanbestedende dienst handhaaft de indexeringsregeling zoals opgenomen in de leidraad. Voor wat betreft de contractduur wordt verwezen naar het antwoord op vraag 9, waarin is aangegeven dat verlenging van de overeenkomst uitsluitend plaatsvindt op basis van wederzijdse instemming.
41	Leidraad 5.1.1	Maximale punten	In paragraaf 5.1.1 staat dat de laagste inschrijfsom 100 punten ontvangt en de tabel vermeldt eveneens maximaal 100 punten. In het direct daaropvolgende rekenvoorbeeld ontvangt de laagste inschrijfsom echter maximaal 40 punten en wordt de formule eveneens met 40 uitgevoerd. Kunt u bevestigen dat het maximale aantal punten 100 bedraagt en het rekenvoorbeeld hierop aanpassen? Kunt u tevens de definitief toe te passen beoordelingsformule bevestigen?	Correct. De inschrijver met de laagste totale inschrijfsom ontvangt 100 punten. Het in paragraaf 5.1.1 opgenomen rekenvoorbeeld is uitsluitend bedoeld ter illustratie van de beoordelingsmethodiek.